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  NÍVEL MÉDIO COMPLETO     

  

  

  

Você está recebendo o seu Cademo de Questões, 

“contendo 40 (quarenta) questões objetivas de 

múltipla escolha, numeradas de 01 a 40, em ordem 

sequencial. Confira a sequência numérica de seu 

Caderno de Questões antes de iniciar a resolução, 

assim como o número de páginas, comunicando, 

imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de 

repetição ou ausência de questão ou página. 

  

* CONSELHO REGIONAL DE FARMÁCIA asma 
DO ESTADO DOPARA 

  

  

Para cada questão da Prova Objetiva de Múltipla 
Escolha existirão 04 (quatro) alternativas de resposta 
(A,B, Ce D), das quais apenas uma será correta, de 
acordo com o comando da questão. A marcação de 
mais de uma no Cartão Resposta anula, automatica- 
mente, a resposta da questão. 

  

  

  

Você deve conferir, na capa do Caderno de Questões 

“e no rodapé das páginas internas, o nível e o cargo a 

que este Caderno de Questões se refere. Caso você 

tenha recebido um Caderno de Questões que não 

corresponda ao mesmo nível e cargo descritos no seu 

Cartão Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal 

de Sala e exija o Caderno de Questões correto. 

  

O tempo máximo disponível para realização da prova 
é de 3h30 (três horas e trinta minutos), já incluído o 
tempo destinado à identificação e ao preenchimento 
do Cartão Resposta. 

  

Somente depois de decorridos 120 minutos do início 
da prova, o candidato poderá entregar o seu Caderno 
de Questões e o seu Cartão Resposta, e retirar-se da 
sala de prova. 
  

  

As respostas das questões objetivas de múltipla 

escolha do Caderno de Questões deverão ser 

transcritas para o Cartão Resposta com caneta 

esferográfica de tinta azul ou preta fabricada em 

material transparente. 

Os 3 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala 
de provajuntos. 

  

  

(NATENÇÃO | 
Escrevano espaço apropriado do Cartão Resposta, com 

  

Será permitido ao candidato levar consigo o Caderno 
de Questões e o Gabarito desde que nos últimos 30 
(trinta) minutos antes do término da prova. 

    

asua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Albert Einstein: 

“No meio da dificuldade entra-se a oportunidade.” 
Atranscrição da “frase mestra” é obrigatória e servirá para identificar. o 
Cartão Resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial 
Grafotécnico; quando for O caso. Afalta da transcrição podera ocasionar a 
eliminação do candidato no presente concurso público. : 

 



  
  

    

  

  

Leia o texto e responda o que se pede no comando das 
questões. 
  

O desastre 

Achava-me um dia diante dos guichês do London Bark, 
à espera de que o pagador gritasse a minha chapa, quando via 
cochilar num banco ao fundo certo corretor de negócios meu 
conhecido. Fui-me a ele, alegre da oportunidade de iludir o fastio 
da espera com uns dedos de prosa amiga. 

- Esperando sua horinha, hein? - disse-lhe com um tapa 
amigável no ombro, enquanto me sentava ao seu lado. 

- É verdade. Espero pacientemente que me cantem o 
número e, enquanto espero, filosofo sobre os males que traz à 
vida a desonestidade dos homens. 
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- Sim, porque se não fosse a desonestidade dos homens 
tudo se simplificaria grandemente. Esta demora no pagamento 
do mais simples cheque, donde provém? Da necessidade de 
controle em vista dos artifícios da desonestidade. Fossem todos 
os homens sérios, não houvesse hipótese de falsificações ou 
abusos, e o reconhecimento de um dinheiro far-se-ia 
instantâneo. Ponho-me às vezes a imaginar como seriam as 
coisas cá na Terra se um sábio eugenismo desse combate à 
desonestidade por meio da completa eliminação dos 
desonestos. Que paraíso! 

-Tem razão - concordei eu, com os olhos parados de 
quem pela primeira vez reflete numa ideia - A vida é complicada, 
existem leis, polícia, embaraços de toda espécie, burocracia e 
mil peias, tudo porque a desonestidade nas relações humanas 
constitui, como dizes, um elemento constante. Mas é mal sem 
remédio... 

E por aí fomos, no filosofar vadio de quem não possui 
coisa melhor a fazer e apenas procura apenas matar o tempo. 
Passamos depois a analisar vários tipos ali presentes, ou que 
entravam e saíam, na azáfama peculiar aos negócios bancários. 
O meu amigo, frequentador que era de bancos, conhecia muito 
deles e foi-me enumerando particularidades curiosas relativas a 
cada qual. 

(LOBATO, Monteiro. O Presidente Negro. Lafonte. p 19/20.) 

   
  

í Eh meestã o] É 

O desastre sugerido pelo título do texto é: 
A) a burocracia bancária. 
B) a desonestidade do sistema. 
C)afalta de entrosamento humano. 
D) a fobia em ser roubado. 

   (Guasao) 

Sobre o termo “filosofo” no excerto: “(...) filosofo sobre os males 
que traz à vida a desonestidade dos homens.”, a mudança da 

  

acentuação tônica de paroxítona à proparoxítona não |! 
provocaria: 
A) a mudança da classe da palavra. 
B)a obrigatoriedade do acento gráfico. 
C)a alteração semântica. 
D) transformação no radical da palavra. 

   
  (Questão 

Nos excertos: “Ponho-me às vezes (...)” e “(...) e foi-me 
enumerando (...)”, a colocação pronominal se justifica: 
A) por opção estilística do autor. 
B) pelo verbo, no futuro, exigir a mesóclise. 
C) por não se iniciar oração com pronome oblíquo. 
D) pela preferência do brasileiro à próclise. 
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Analise as afirmações seguintes e assinale a alternativa correta; 
|- Em: “(...) cantem o número e, enquanto espero, filosofo (...)'.As 
vírgulas assinalam o deslocamento da oração adverbial 
temporal. 
|l- “à espera de” e “às vezes” exemplificam que as locuções 
prepositivas e as adverbiais são sempre antecedidas de acento 
grave indicativo de crase. 
Hll- São sinônimos de “azáfama” e “peias”, respectivamente, 
movimentação e entraves. 
IV- Em: “Fui-me a ele (...)”, o pronome oblíquo tem papel 
expletivo. 
A) Todas as afirmativas estão corretas. 
B) Somente as afirmações Ile Illestão corretas. 
C) Somente as afirmações |, Ille IV estão corretas. 
D) Somente a afirmativa IV está correta. 

   
  

Há falha sobre a análise do excerto em: “A vida é complicada, 
existem leis, polícia, embaraços de toda espécie, burocracia e 

mil peias, tudo (...)”. 
A) O predicado da primeira oração é nominal. 
B) O núcleo do segundo predicado é o verbo. 
C) O sujeito da primeira oração é simples. 
D) O verbo da segunda oração é impessoal. 

  

Todas as palavras estão separadas corretamente em sílabas, 
com exceção de: 
A) pa-ra-í-so. 
B) de-so-nes-ti-da-de. 
C)a-zá-fama. 
D) cons-tan-te. 

  

O processo de formação da palavra “horinha” é: 
A) derivação sufixal. 
B) derivação prefixal. 
C) composição por aglutinação. 
D) derivação regressiva. 

  

Sobre: “(...) disse-lhe com um tapa amigável (...)”, não é correto 
afirmar que: 
A) “com” é preposição. 
B) “lhe” é pronome oblíquo. 
C) “disse” é verbo. 
D) “amigável” é substantivo. 

  

Atipologia textual de “O desastre” é: 
A) dissertação. 
B) narração. 
C)resenha. 
D) descrição. 

(Questão 4 

Todas as palavras apresentam seus antônimos, exceto em: 
A) pagamento-dívida. 
B) sábio-ignorante. 
C) peculiar-característico. 
D) remédio-problema. 
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— (FUNDA 

A MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO |-————— 
s 

  

  

  

  

Um farmacêutico precisa dividir 2400ml de um produto em partes 
diretamente proporcional aos seguintes Laboratórios: A=6, | 
B=10, C=14e D=18. Quantos litros receberá o Laboratório C? 
AjO,4 litros. 
B)0,7 litros. 
C)0,72 litros. 
D)0,56 litros. 

  

Calculando o seu orçamento do mês de março, um funcionário 
registrou que gastará: 
- 1/5 do seu salário com alimentação; 
- 1/8 do seu salário pagando a prestação da sua casa; 
- Restarão ainda R$ 2.700,00 (dois mil e setecentos reais) para 
outras despesas. 

Com os dados apresentados, calcule o valor do salário do 
funcionário. 
A)R$4.500,00 
B)R$3.830,50 
C)R$4.000,00 
D)R$4.250,30 

  

Trabalhando em um laboratório, José verificou que em 500g de 

óxido de magnésio contém 300g de magnésio. Qual o percentual 
que existe de magnésio no óxido de magnésio? 
A) 18% 
B)58% 
C)70% 
D) 60% 
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A)80m 
B)30m 
C)40m 
D)60m 

  

  

Um medicamento é composto por duas substâncias X e Y, na 
proporção 5g para X e 2g para Y. Para preparar 490g desse 
medicamento, quantos gramas da substância X serão 
necessários? 
A)240g 
B)250g 
C)3259 
D)350g 

   Questão   

Em 8 minutos uma torneira despeja em um tanque 24 litros de 
água. Quantos litros de água essa torneira despejará em 3h e 30 
minutos? 
A) 330 litros. 
B) 630 litros. 
C)580 litros. 
D) 720 litros. 

  

  

Em um posto de saúde, 16 enfermeiros vacinaram a população 
de um povoado em 48 dias. Se estivessem apenas 12 
enfermeiros com a mesma capacidade de trabalho, essa 
vacinação seria efetuada em quantos dias? 
A)64 
B)72 
c)80 
D)84 

  

  

  

  

Em uma farmácia, 8,5kg de comprimidos de vitamina C devem 

ser acondicionados em embalagens de 250g. Quantas 
embalagens serão necessárias para que esse trabalho seja 
efetuado? 
A) 340 
B)520 
C) 3400 
D)620 

  

Em um condomínio, os lotes são retangulares, tem medidas 

iguais e áreas de 800m”?. Observa-se que o comprimento de 
cada lote é 20 metros maior que a largura do terreno. Qual a 
medida do comprimento de cada lote? 
Dados: 

  

Área=CxL 

      

Hoje, seis pacientes foram a um posto médico acometidos de 
gripe. Aatendente verificou que: 
- Três pacientes possuem a mesma idade; 
- As idades dos seis pacientes somam 94 anos. 

Analise a tabela a seguir e encontre a idade de Maria, João e 
José, pacientes que tem a mesma idade: 

  

  

  

  

  

  

          

PACIENTES IDADES 

Ana 13 

Maria X 

André 20 

João XxX 

Mauro 16 

José X 

A)12 

B)15 

c)18 

D)10 

  

    Após uma enchente em nossa capital, 300 cestas básicas foram 
distribuídas para um certo número de desabrigados. Como na 
hora da distribuição, 5 desabrigados não compareceram, cada 
pessoa presente recebeu 2 cestas básicas a mais. Quantos 
desabrigados receberam cestas básicas? 
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Em um ambiente cujo sistema operacional é o Windows 10, qual 
dos nomes a seguir não pode ser usado para uma pasta criada 
na Área de Trabalho? 
A) (prova 
B) prova 
C) prova? 
D) Prova 

  (Questão) 

Os computadores podem ser classificados quanto ao seu porte, 
dentre estes temos os microcomputadores que são compu- 
tadores de pequeno porte. Computadores pessoais (PC) que 
não foram desenhados para portabilidade física ou mobilidade 
são também conhecidos como: 
A) mainframes. 
B) notebooks. 
C)handhelds. 
D) desktops. 

    

  

Os programas de computadores que são usados para acesso à 
Word Wide Web (WWW) de modo que possamos atingir sites 
(sítios) na Internet são os: 
A) Sistemas Operacionais. 
B) Navegadores. 
C) Processadores de Textos. 
D) Compiladores. 

  

  

Qual dos dispositivos listados a seguir é um periférico tanto de 
entrada como saída de dados? 
A) mouse óptico. 
B) teclado. 
C) interface (placa) de rede. 
D) impressora matricial. 

  

  

O programa de correio eletrônico integrante do pacote Office da 
Microsoft é o: 
A) Outlook. 
B) Thunderbird. 
C) OneDrive. 
D) Windows Live Mail. 

  

  

No sítio (site) de buscas Google se o usuário digitar 2+2 na janela 
de busca ele obterá como primeiro retorno: 
A) a pesquisa textual para o terno “2+2”. 
B) a pesquisa textual para o terno “4” (resultado da soma). 
C) uma tela com uma calculadora e já o resultado da soma 2+2. =4. 
D) um erro, uma vez que o referente sítio não aceita expressões 
matemáticas. 
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Um usuário deseja saber como se escreve o número 9.487.899 
(nove milhões, quatrocentos e oitenta e sete mil, oitocentos e 
noventa) em língua inglesa. Para isso o que este deve digitar na 
janela de busca do sítio google para obter o resultado esperado? 
A) translate 9487890 
B)9487890=english 
C)9.487.890=english 
D) não será possível usar diretamente o sítio de busca google 
para esta tarefa. 

  

  

Qual das alternativas a seguir não representa uma topologia 
possível para uma rede local de computadores? 
A) Estrela. 
B) Anel. 
C) Barra (ou barramento). 
D) Cliente-Servidor. 

  

Analise as afirmativas seguintes e marque a alternativa correta: 
|- Uma intranet é uma rede com os mesmos conceitos e mesmos 
protocolos da Internet mas restrita a um grupo de pessoas, uma 
empresa ou organização. 
|l-Alnternet se baseia na pilha de protocolos IPX/SPX. 
HI- O embrião da Internet foi a ARPANET, rede que interligava 
algumas universidades dos Estados Unidos. 
A) Todas as afirmativas estão corretas. 
B) Somente a afirmativa está correta. 
C) Somente a afirmativa Ill está correta. 
D) As afirmativas | e Ill estão corretas e a afirmativa Il não está 
correta. 

  

Qual das alternativas seguintes contém um software que é um 
navegador web? 
A) Microsoft Exchange. 
B) Microsoft Edge. 
C) Microsoft Outlook. 
D) Microsoft Word. 

E 
Conforme o previsto no art. 1º e seus incisos do Decreto 
n.º 85.878/1981, são atribuições privativas dos profissionais 
farmacêuticos: 
I- a fiscalização profissional sanitária e técnica de empresas, 
estabelecimentos, setores, fórmulas, produtos, processos e 
métodos farmacêuticos ou de natureza farmacêutica. 
II- a elaboração de laudos técnicos e a realização de perícias 
técnico-legais relacionados com atividades, produtos, fórmulas, 

processos e métodos farmacêuticos ou de natureza 
farmacêutica. 
Após a análise dos itens, é correto afirmar que: 
A) Apenas o item está correto. 
B)Apenas o item Il está correto. 
C)Ositens le ll estão corretos. 
D) Ositens le ll estão errados. 

  

  

  

  
 



  

  

  

  

«A Lei n.º 3.820/1960 estabelece que para a inscrição no quadro 
de farmacêuticos dos Conselhos Regionais, além de possuir os 
requisitos legais de capacidade civil, é necessário, exceto: 
A) ser diplomado ou graduado em Farmácia por Instituto de 
Ensino Oficial ou a este equiparado. 
B) estar com seu diploma registrado na repartição sanitária 
competente. 
C) não ser nem estar proibido de exercer a profissão 
farmacêutica. 
D) gozar de boa reputação por sua conduta pública, 
independente de comprovação. 

  

  

De acordo com os conceitos previstos na Lei n.º 5.991/1973, 
relacione a 1º Coluna com a 2º Coluna e marque a alternativa 
coma sequência correta: 

  

(...) produto farmacêutico, tecnica- 
mente obtido ou elaborado, com 

finalidade profilática, curativa, palia- 

tiva ou para fins de diagnóstico. 
(...) substância ou matéria-prima que 
tenha a finalidade medicamentosa ou 
sanitária. 
(...) estabelecimento que realize 
dispensação de plantas medicinais. 

I- Droga. 

H- Medicamento. 

Ill- Ervanaria. 

  

AJ, A. 
B)II,1, IH. 
CHI, 1. 
D) II, IH, 1. 

          

  (Questão) 
34) Nos termos da Lei n. 5.991/1973, a dispensação de 
medicamentos apenas não é privativa de: 
A)farmácia. 
B) drogaria. 
C) laboratório. 
D) posto medicamento. 

  

  

  

A Lei nº 13.021/2014 prevê que para o funcionamento das 
farmácias de qualquer natureza, exigem-se a autorização e o 
licenciamento da autoridade competente, além das seguintes 
condições, salvo: 
A) ter a presença de farmacêutico durante todo o horário de 
funcionamento. 
B)ter localização conveniente, sob o aspecto urbanístico. 
C) dispor de equipamentos necessários à conservação 
adequada de imunobiológicos. 
D) contar com equipamentos e acessórios que satisfaçam aos 
requisitos técnicos estabelecidos pela vigilância sanitária. 

  

  

Nos termos da Resolução CFF nº 357/2001, não permitido ao 
farmacêutico, quando no exercício da assistência e direção 
técnica em drogaria: 
A) dispensar produtos dietéticos. 
B) promover ações de informação e educação sanitária. 
C) prestar serviço de aplicação de injeção. 
D) dispensar medicamentos alopáticos em outras embalagens. 
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O auto de infração será lavrado pelo fiscal farmacêutico e 
conterá, obrigatoriamente, conforme estabelecido pela 
Resolução CFF nº 566/2012, os seguintes itens: 
|- O número de ordem. 
H- A qualificação do autuado. 
HII- O local, a data e a hora da lavratura. 
O auto de infração deve ser lavrado contendo inúmeros itens. 
Dentre as assertivas apontadas, quais são consideradas itens do 
auto de infração? 
A)Apenas ositensl e III. 
B)Apenas ositenslell. 
C)Apenas os itens Ile Ill. 
D) Todos os itens. 

(Questão   

  

A Resolução CFF nº 585/2013 fixa as atribuições clínicas do 
farmacêutico relativas ao cuidado à saúde, nos âmbitos 
individual e coletivo, sendo elas, exceto: 
A) Participar e promover discussões de casos clínicos de forma 
integrada com os demais membros da equipe de saúde. 
B) Prover a consulta farmacêutica em consultório farmacêutico 
ou em outro ambiente adequado, que garanta a privacidade do 
atendimento. 
C) Analisar a prescrição de medicamentos quanto aos aspectos 
legais e técnicos. 
D) Estabelecer e conduzir uma relação de cuidado centrada no 
medicamento. 

  

Conforme preceitua a Resolução CFF nº 586/2013, apenas não 
constitui uma das etapas do processo de prescrição 
farmacêutica: 
A)redação da bula medicamental. 
B) definição do objetivo terapêutico. 
C) orientação ao paciente. 
D) avaliação dos resultados. 

  

A Deliberação CRF-PA n.º 383/2018 estabelece que são órgãos 
do Conselho Regional de Farmácia os seguintes, exceto: 
A) Plenário. 
B) Comissão de Tomadas de Decisões. 
C) Câmaras Técnicas Especializadas. 
D) Diretoria. 
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